

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.



4 стр.

Вновь на сцене — Густав Штраус и Эдит Флаво... Вновь звучат неповторимые вальсы, кружатся пары... Завтра в Театре оперетты Кузбасса — премьеры. Театр предлагает зрителям новую сценическую версию «Короля вальса».



Осужденные — часть нашего общества, временно изолированы от него. Взгляд на них общества и государства изменился: им разрешается свидание с родными и даже отпуск предоставляется с поездкой домой.

51 (20795) • ЧЕТВЕРГ, 4 МАРТА 1993 г.

Розничная цена 3 руб.

актуально!

Кому нужна «прихватизация»?

В приемной главы администрации Топкинского района случайно встретился с группой директоров совхозов. Сразу же завязался разговор о самом главном, самом наболдевшем — как выжить в сложившейся обстановке, сохранить хозяйства.

Евгений ПЕСТЕРЕВ, спец. корр. «Кузбасса».

— Так и этак крутил-вертел, ничего доброго не получается. — горько звучит в голосе директора совхоза «Черемичинский» А. И. Гулевича. — Придется 400 коров пустить под нож. Без земли остались... Так называемая приватизация (в народе метко названная «прихватизация»), сначала захватывала торговлю и сферу обслуживания, переметнулась на промышленность и вот уже докатилась до села. И пока тугую — сельский житель раскисал, шустро среагировав на «новшество» горожанин. С щедростью необъятной администрации района за год с небольшим раздала ему тысячи гектаров семейных угодий.

Удивительно: чем на большем расстоянии люди стоят от земли, тем сильнее у них «тлет» к ней, грешной. Например, житель города Березовский Г. А. Абрамов получил в вичное владение в Топкинском районе 213 гектаров земли. Кемеровчане М. Г. Фролов — 117, братья С. И. и В. И. Сушковых — 140 гектаров и т. д. Из 230 земледельцев в Топкинском районе 47 человек — кемеровчане, столько же — жители города Топки. В книге учета встречались фамилии жителей Юрги, Томска, Новосибирской области. Причем на каждого земледельца из областного центра в среднем приходится не менее 50—60 гектаров наделов. У топкинцев аппетиты оказались чуть поменьше. Каждый из них получил в пользование по 30—40 гектаров земли. Ну а сельским жителям достались, как говорится, рожи да ножики — по 10—15 гектаров. Вот и попробуй на этой площади создать фермерское хозяйство, разрабатывать и внедрять севообороты, производить и использовать технику!

Разумеется, зачем разменивать по мелочам? В прошлом году на развитие крестьянских (фермерских) хозяйств в районе было выделено кредитов на 56,4 миллиона рублей. Из этой суммы 5,9 миллиона рублей получили все тот же Насонов, 4,6 миллиона — Евсюков, а сельским фермерам

Топкинский район. Начиная так называемую перестройку, совхозы района имели в общественном стаде 41290 голов крупного рогатого скота, включая 14350 коров. Как видим, за истекший период значительно опустели животноводческие дворы в хозяйствах района. Одних коров из стада вывели 2000 голов. Это привело к значительному сокращению валового производства и реализации молока и мяса. Вот таким разором обернулась «новая экономическая политика» на селе.

село сегодня

И за тысячу не купишь

Наш корреспондент беседует с начальником департамента сельского хозяйства Марининского района В. М. Мангазевым.

— Владимир Михайлович, на днях я узнал, что в профильных совхозов закладывается себестоимость привеса крупного рогатого скота по 400—500 и даже более рублей за килограмм. Но такое мясо на прилавках магазинов будет стоить свыше тысячи рублей. Еще более беспокоит стремление руководителей «защититься» от скота. Ныне за январь Марининский район продал государству 271 тонну мяса. Это в полтора раза больше, чем в прошлом году. Мы говорим о дочерних хозяйствах, а тут, проделав половину зимы, скот «друг отравил на убой»? Чем это вызвано? — Начну с того, что в прошлом году хозяйства отчаялись сдавать скот из-за низких закупочных цен, установленных мясокомбинатом. Слов нет, необходимость скота убывочна. Но ведь продавать продукцию себе в убыток крестьяне не должны. Есть и другая причина «перевосложения январского плана». Приближается по-



фотоинформация

ВЫСШАЯ ШКОЛА

Политехническая гимназия и лаборатория социально-психологических исследований КузПИ — что может быть у них общего? Оказывается, точек соприкосновения немало.

Профориентация школьников, помощь гимназии в наборе нового контингента, определение с помощью специального теста индивидуальных способностей и профессиональных наклонностей тех, кто поступает в вуз. Практика показывает, что прогноз лабораторией при зачислении в гимназию более надежен, чем оценки на экзаменах.

Другая сфера приложения сил — студенты, преподаватели КузПИ. Проанализировав психологические и педагогические знания, выявив путем анкетирования мнение преподавателей и студентов, сотрудники лаборатории помогают учебному процессу.

НА СНИМКЕ: (слева направо) доцент, кандидат педагогических наук Г. В. Пилипина, основатель лаборатории и ее заведующая, со своими помощниками — ст. инженерами Л. В. Раевской и Т. В. Степановой. На этой ЭВМ они обрабатывают результаты анкетных опросов и тесты.

Фото А. Блотниченко. г. Кемерово.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Б. Ельцин, выступая перед представителями объединения «Демократический выбор», назвал несколько вариантов выхода из политического кризиса. Он подготовил «три конкретных вопроса» для референдума, которые, по словам Президента, Верховный Совет, «безусловно, не примет». Тогда эти вопросы пойдут как альтернативы. Если съезд не согласится на референдум, то необходимо конституционное соглашение. Ну а если это не будет достигнуто, то «у Президента есть в запасе еще кое-что». О последнем варианте Президент не стал говорить, потому что, судя по его интонации, он лежит за рамками Конституции. Между тем Б. Ельцин выступил со статьей в противной ему «Правде», в которой написал, что коммунисты — неплохие люди.

Двухдневное совещание руководителей правительства СНГ, Балтии, Азербайджана и Грузии в Сургуте по проблемам добычи и поставкам нефти и газа завершилось подписанием межгосударственного соглашения, а также решением создать межгосударственный совет. Таким образом, в СНГ появится свой ОПЕК.

Председатель облсовета А. Тулеев и глава администрации области М. Кислов обратились к председателю правительства В. Черномырдину с просьбой предусмотреть на 1993 год для области ресурсы на автомобили (2700 штук) для погашения задолженности за 1990—1992 годы. Кроме этого, за свободной продажей труженикам Кузбасса в количестве пяти тысяч штук. Речь идет о владельцах целевых чеков, сданных сельхозпродуктов, инвалидах и участниках Великой Отечественной войны, инвалидах Вооруженных Сил, имеющих облигации беспроцентного займа 1993 года.

Состоялась конференция союза женщин Кузбасса. С докладом «Женщины Кузбасса: проблемы, поиски, решения» выступила председатель областного союза женщин Л. Плотникова. Социальная защищенность женщин, содействие предпринимательской деятельности, охрана материнства и детей, участие в политической жизни и другие проблемы стояли в центре конференции. Решено объединить усилия женщин в рамках ассоциации «Сибирское соглашение» для разработки и осуществления программы «Женщины Сибири».

Цены на хлеб в Кузбассе в марте останутся на прежнем уровне (в среднем 34 рубля за булку). По информации из управления цен администрации области, на их удержании из федерального и областного бюджетов Кузбассу выделено 336 миллионов рублей дотаций.

Вчера у председателя облсовета А. Тулеева состоялось обсуждение предложения председателя Сходу народных депутатов и Президенту о преодолении конституционного кризиса в России. В обсуждении приняли участие глава областной администрации М. Б. Кислов, специалисты. Пресс-конференция по данному предложению состоится сегодня в 14 час. в здании областной администрации.

Вчера «Российская газета» опубликовала Закон Российской Федерации «О военной обязанности и военной службе».

погода

МАРТ

Восход 7,14. Закат 16,10. Дождя 10,58. Центр по гидрометеорологии сообщает: 4 марта по области днем будет несменная облачность, без осадков. Ветер юго-западный, температура 7—12 градусов мороза. Давление и влажность не изменятся.

в номер

В ответ на известное обращение председателя облсовета А. Тулеева по борьбе с преступностью получено письмо министра внутренних дел России В. Ерина. В нем говорится о принимаемых министерством мерах.

Кемеровской области дополнительно выделено 335 должностей сотрудников уголовного розыска, подразделений по борьбе с организованной преступностью. Введены 123 должности начальствующего состава. Поставлено 113 легковых автомобилей, вооружение. 13 февраля с. г. на коллегии министерства деятельность руководителей УВД была подвергнута резкой критике.

Министр подчеркивает, что оперативная обстановка в Кузбассе взята на особый контроль.

свидетельствует

пресса

Мафия стопорит гуманитарные грузы для шахтеров Кузбасса

«КРИСЧЕН САЕНС МОНИТОР» (США). Деятельность организованной преступности распространяется не только на бизнес. Даже те, кто занимается в России осуществлением программ иностранной помощи, оказываются неспособными действовать вне сферы влияния мафии. Это, например, выяснила Марси Луиза Вителли, возглавляющая программу содействия реорганизации российских угольной промышленности. Этот проект — часть более широкой американской гуманитарной программы «Партнеры по экономической реформе». С совершенством неоспоримым предложением партнерства американцы пришли столкнуться на московском вокзале, откуда она намеревалась отправить 25 ящиков с грузами для шахтеров Кузбасса. Но ее словам, трое неизвестных молодых людей «в длинных пальто из темной кожи» на глазах у поезда бригады не дали возможности погрузить ящики в вагон, требуя 40 тыс. долларов за «гарантированную доставку». В конце концов вымогателей удалось уговорить принять рубли в обмен на разрешенные погрузить четыре ящика. Остальной груз крайне необходимо оборудование, в том числе индустриальное содержание в шахтах металла, по свидетельству газеты, до сих пор стоит в квартире Вителли.

Тем не менее мы не рекомендуем резко сокращать животноводство. И прошлый год по поголовью мы закончили хорошо. Выполнили план. Но логика рынка и наши рекомендации расходятся. У меня есть опасение, что к концу нынешнего года мы будем не только продавать пороги мяса, но еще и строго ограничивать его продажу в одних руках.

Очень уж медленно решаются у нас проблемы. А время не ждет. Восстанавливать поголовье скота будет очень трудно.

Беседовал В. КАРМАНОВ, корр. «Кузбасса».

г. Марининск.

коротко

Курс рубля на валютных торгах в минувший вторник вновь резко упал. С 3 марта Центральный банк РФ установил следующий курс: 649 рублей за 1 доллар США.

деловая жизнь

ГОСПОДА, ВАС ЖДУТ

Создать региональный Западно-Сибирский союз малых и средних предприятий Кузбасса решили предприниматели Юрги.

Президент бизнес-клуба Г. Николаенко на днях побывал на съезде Союза малых и средних предприятий России в Москве, где был избран членом совета этого объединения. Он убежденный сторонник союза. Союз малых и средних предприятий России имеет разветвленную сеть представительств в странах СНГ и за рубежом.

По его словам, это солидное образование обладает реальными деньгами и возможностями помочь. Похоже, что президент объединения юргинцев последовал его примеру. Сам со своим предприятием «Александр» непременно выступит в этот союз. После заседания в бизнес-службе образован организационный комитет по созданию регионального союза, и в свои ряды здесь готовы принять любого из коллег.

На мой вопрос, как президент Юрги.

ЭКОЛОГИЯ

ПОЧЕМУ ГИБНУТ ОГУРЦЫ,

а еще и помидоры. Другие овощи на грядках в ту пору, когда бы им зреть да зреть! Многие жители Белова считают, что причина во вредных дождях и различных выбросах в атмосферу. Проверить, так ли это в действительности, в Белово пригласили ученых Сибирского регионального научно-исследовательского гидрометеорологического института из Новосибирска. Они должны собрать информацию о выбро-

дент Юргинского бизнес-клуба попал в Москву на съезд, тот ответил: — Я искал деньги, а в центре они есть, и немалые. Не до суметь взять их и направить сюда, в глубинку. Нам не хватает инвестиций, и я искал такие союзы, фонды, которые способны поддержать нас, предпринимателей, в крупных начинаниях. Цель регионально-союзного объединения усилий. Если у нас будет экономическая обоснованная программа действий, конкретная и реально выполняемая, Союз малых и средних предприятий России готов помочь материально и морально, оказать юридическую помощь и защиту.

Итак, вскоре в Юрге состоится организационная конференция Сибирского союза. Соберутся ли сюда сельские люди, у которых планы на будущее с размахом и на год? По крайней мере, здесь их ждут.

Р. ДАНИЛОВА, корр. «Кузбасса».

г. Юрга.

АНОНС

Сегодня, 4 марта, в 18-40 по второй программе телевидения выступит председатель облсовета А. Г. Тулеев.

Не пренебрегай никаким делом, которое может приучить тебя к деланию добра, а тем более таким, которое может отучить тебя от делания зла.

Л. ТОЛСТОЙ.

кто поможет?

С МИРУ — ПО НИТКЕ, БОЛЬНОМУ — НА ЗДОРОВЬЕ

Ежегодно в Кемерове травмируются 100—135 тысяч человек. Большая часть пострадавших так никогда и не возвращается к полноценной жизни — становится инвалидами. Не может не тревожить и другой факт: смертность вследствие травм занимает во второе, то третье место, чередуясь со смертностью от онкологических заболеваний.

— Михаил Викторович, отчего, на ваш взгляд, складывается такая печальная картина? Только ли потому, что от травматизма как такового не застрахован никто из нас?

— Что не застрахован — это, конечно, верно. Так устроены наш быт и промышленное производство, дающее ежедневно 40 процентов травм. Особенно часто травмируются шахтеры, и многие из них попадают в больницы с тяжелыми повреждениями, которые требуют длительного лечения и основательной реабилитации в дальнейшем. В нашем городе достаточно врачей-травматологов, знающих свое дело и умеющих проводить уникальные операции. Но все их труды еще не дают полного выздоровления пациенту, поскольку отсутствует главный этап — реабилитационное лечение. Проводить его в стационарах нет возможности, потому как нужна специальная аппаратура, да и все травматологические отделения попросту переполнены. Вот и получается, что пациенту оказывается только первая медицинская помощь, он выписывается из больницы, а до полного восстановления его довести негде.

— Что предлагаете вы?

— Думаю, что есть смысл в создании городского травматологического центра, где врачи могли бы не только оперировать больных со сложными травмами, но и проводить комплексную реабилитацию, включающую в себя лечебную гимнастику, физиотерапию, иглоукалывание, массаж и многие другие врачебные приемы.

— Но, насколько мне известно, в городе уже имеется поликлиника, которая проводит восстановительное лечение.

— Да, в Кемерове есть поликлиника, занимающаяся реабилитацией больных. Но все дело в том, что в одной поликлинике, расположенной в совсем небольшом помещении, проходят восстановительные процедуры и кардиологические, и неврологические больные. Загруженность у специалистов этого отделения просто невероятная. Нет ни сил, ни возможности взять под свою опеку еще и тех, кто должен продолжать лечение.

после травмы. А в итоге человек, перенесший серьезную операцию, положим, на суставе, проведший долгое время в гипсе, не получив должной реабилитации, становится пожизненным инвалидом. Улучшена реальная возможность поставить такого пациента на ноги.

— Положим, создан травматологический центр. Что сможет дать он своим пациентам?

— В стенах этого лечебного учреждения можно было бы обеспечить закрытый цикл лечения травматологических больных от операции до полного выздоровления. А это даст резкое сокращение сроков нетрудоспособности пациента и соответственно уменьшение числа инвалидов. Кроме того, в этом центре мы, наконец, сможем открыть отделения для операций на позвоночнике и микрохирургии кисти. Ведь в Кемерове есть прекрасные специалисты в этой области медицины, но напроцот отсутствуют условия для их работы.

— За чем дело стало?

— Все и просто, и сложно — нет помещения, где можно было бы разместить центр. Город выделил нам недостроенные, несколько лет простоявшие здания. Администрация сумела из внебюджетных средств выкроить 5 миллионов для возмещения строительства. Но эти деньги катастрофически мало, чтобы наладить работу. Каждый месяц специалисты строители из управления «Шуск» осваивают по 5—10 миллионов рублей. А мы не в состоянии даже оплатить их труд. Чтобы завершить строительство здания городской травматологической больницы, на сегодня нужно 135 миллионов рублей. А взять их негде.

— Приходится просить?

— Не прошу, а предлагаю выгодное партнерство. Если крупные предприятия города обещают, но никто не соглашается с моими доводами, с доводами специалистов-медиков. Например, руководители шахт говорят: «У нас есть свои медицинские и санатории». Их соглашались: хорошо, что каждый шахтер имеет возможность отдохнуть в своем санатории и получить первую помощь в своей медицинской. Но ведь настоящим специалистам по тем же травмам в

Такая вот статистика привел в нашем разговоре о проблемах в травматологической службе г. Кемерова главный врач муниципального травматологического диспансера Михаил Викторович Сапожников.

Исходя из этой же медицинской статистики, мы и составили с ним нашу дальнейшую беседу.

этих учреждениях, к сожалению, нет. Вот и получается, что на каждом угольном предприятии города год от года растет число работников, ставших после травмы инвалидами. Этим людям платят пособия, затрачивая огромные средства. Но, во-первых, может ли даже самое высокое денежное пособие заменить потерянное здоровье? И, во-вторых, не выгоднее ли сегодня вложить деньги и помочь построить специализированный травматологический центр, где пострадавшим на производстве работникам пройдет необходимый курс реабилитации и в короткий срок обретет здоровье?

Год назад мне довелось побывать в командировке в американском штате Монтана. Там, узнав о наших проблемах, готовы были организовать сбор средств на строительство больницы в малоизвестном для них сибирском городе Кемерове. Для американцев, привыкших считать деньги, непонятно нежелание наших промышленников помочь самим себе.

— Все ваши разговоры, похоже, ничем и не кончатся, а так отстающий Кемерово еще неизвестно какое время будет с завистью поглядывать на Прокопьевск, Новокузнецк и Курган.

— Я все же надеюсь, что мне удастся убедить наших кузбасских промышленников, коммерсантов и бизнесменов не только в необходимости создания травматологического центра, но и в целесообразности вложить денежные средства в это благое для всех дело. А потому и надеюсь, что на счет № 000361403 городского коммерческого Кузбасского банка, МФО 800341, деньги все-таки будут поступать.

— Вы так уверены. И все же не будем исключать и другой оборот.

— В этом случае все просто: не найдем деньги — придется заморозить строительство. На неопределенное время. Но когда средства все же появятся, возникнут новые проблемы: неизбежно устареет планировка здания, а то оно и само развалится.

Беседу вела
Е. МУХОПАД.

г. Кемерово,



Фотопроформация

Подводят итоги работы акционеры «Распадской». Начало это на собрании представителей, которое шло четыре дня, но так и не закончилось (продолжить разговор решено 3 марта). А пока страсти накаляются. Из зала заседаний они снова переночевали на рабочем месте. «Силоки, интриганство, политиканство захлестнули сегодня и наш трудовой коллектив» — это слова из доклада генерального директора

акционерного общества «Распадская» Г. Г. Пелещуна. Подобности о том, чем живет коллектив самой большой шахты в Кузбассе, в одном из ближайших номеров.
Г. СОЛОДОВА,
Фото А. Блотинского.

г. Междуреченск.

референдум

ЧТО ДЕЛАТЬ?

Сегодня все организованные и не очень организованные политические силы в стране твердят о своей приверженности правому государству. Однако складывается впечатление, что многие из них правовое государство понимают как свободу творчества новых законов, ничуть не обременяя себя исполнением действующих.

Худая или хорошая, но у нас есть Конституция. Худой или хорошей, но у нас есть высший орган государственной власти — Съезд народных депутатов, и этот орган принял решение о проведении референдума по основным положениям новой Конституции государства. Так что, сторонники правового государства, вы за проведение референдума или против?

Давайте лучше все вместе подумаем о другом: можно ли вообще выносить на референдум такие понятия, как «основные положения Конституции»?

Ито возмущает основополагающий закон — Конституцию страны — изложить в двух-трех коротких и простых предложениях? Наверное, референдум должен решить нечто иное: кто, когда и как будет принимать новую Конституцию России.

Некоторые политические силы считают, что новую Конституцию должно принимать Учредительное (Конституционное) собрание. Имеется в виду, что в отличие от Съезда народных депутатов — Учредительное собрание — орган разового действия. Его задача — назначить выборы представительной, исполнительной и судебной властей и разойтись. Идея привлекательна.

Исходя из нее, на референдуме необходимо вынести всего два вопроса:

Считаете ли вы, что Конституция России должна принимать Съезд народных депутатов?

Считаете ли вы, что Конституция России должно принимать Учредительное собрание?

Коротко и ясно. Как народ пожелает — так и будет. Только вот... Ох уж эти но...

Ох уж эти сомнения... 11 апреля мы с вами голосуем за созыв Учредительного собрания (если голосуем, конечно). В этом случае собрание будет, выносившая волю народа, принять закон об Учредительном собрании и закон о выборах Учредительного собрания, ввести (в который уже раз) соответствующие изменения в ныне действующую Конституцию, назначить даты выборов. Способен это сделать апрельский съезд?

Думаю, что нет. Хотя бы потому, что проектов законов об Учредительном собрании и о выборах в Учредительное собрание никто не только не изобрел, но и из избранных народных депутатов не видел. Следовательно, новая затеяка времени. До зимнего съезда как минимум. А потом предвыборная кампания, выборы, проверка полномочий, сбор Учредительного собрания, новая предвыборная кампания, новые выборы — теперь уже в органы власти, и т. д. и т. д. И все это в стране, которая вошла в гиперинфляцию.

Но можно поступить иначе. 11 апреля можно спросить у народа:

1. Доверяете ли вы:

Съезду народных депутатов?

2. Считаете ли вы необходимым провести выборы всех ветвей власти весной 1994 года?

Можно поставить и третий, имеющий прямое отношение к Конституции вопрос: «Нужен ли Съезд народных депутатов как высший орган государственной власти в новой России?»

Короткие, ясные вопросы, однозначные ответы.

Наиболее вероятным представляется такой результат голосования: на первый вопрос — «нет», по второму пункту, на второй вопрос — «да» и на третий вопрос — «нет».

В этом случае съезд или Верховному Совету (безразлично) ничего другого не останется делать, как назначить выборы (причем прямые) нового состава Верховного Совета и Президента.

В этом случае мы выйдем на избирательные участки как минимум за год! Надо ли объяснять, что значат выигранный год для охватившей гиперинфляцию страны?

В этом случае важно другое — важно избрать в Верховный Совет настоящих профессионалов. Следовательно, остаются еще два варианта: либо необходимо с толком потратить на подбор и пропаганду среди избирателей людей, действительно способных управлять государством.

Если отбросить приверженность крайним правым и крайним левым течениям, весьма немногочисленным, а также любителей «веревкой рудить» — приверженцев авторитарных методов «правящих», мечтающих о «хлявском» мунте, — останется не так уж много политических направлений, вокруг которых вынуждены будут группироваться политические партии. Это (слева направо) коммунисты, социал-демократы и либеральные консерваторы. Сегодня, пожалуй, ни одна из политических партий не сможет в одиночку провести предвыборную кампанию, выставить своих кандидатов во все органы власти и победить на выборах. Поэтому образование предвыборных блоков политических партий неизбежно и практически уже началось (блок «Гражданский союз», например). Каждый из блоков выставляет свою предвыборную программу и под эту программу будут подбирать кандидатов на выборные посты во всех органах власти.

Итак, к выборам 1994 года мы будем иметь три, максимум четыре политических блока, три, максимум четыре программы. Это немного. Каждый избиратель сможет определить, программа какого блока ему больше по душе. Новый состав Верховного Совета будет иметь в этом случае двойную ответственность перед своими избирателями и перед выдвинувшими их политическими силами. Соответственно и спрос с такого депутата будет строже и предметнее.

В избранном на многопартийной основе Верховном Совете сразу же определится правящее большинство и оппозиция. И только тогда новый Верховный Совет — и только он — окажется способным достаточно быстро принять новую Конституцию и сформировать новое правительство для выполнения предвыборной программы победившего на выборах блока партий.

П. СОЛОДОВНИКОВ,
председатель Кемеровской областной организации ДПР.

МНОГОПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В оценке разошлись

В Кемерове прошел второй этап областной конференции компартии Российской Федерации.

Перед участниками конференции выступили делегаты второго съезда КПРФ (МП РСФСР). Признавал положительным факт создания в России еще одной крупной партии социалистической ориентации (перерегистрацию до съезда прошли 500—600 тысяч коммунистов), они все-таки разошлись в оценке съезда. Наиболее четко точку зрения части делегатов съезда, не желающих расставаться с РКП, выразил В. Богданов:

«Съезд не стал объединительным. Фактически создана новая партия. Теперь параллельно существует РКП и КПРФ. Нужно определиться. А пока можно создать координационный комитет.

Что же, по мнению В. Богданова, мешает объединению коммунистов в КПРФ? Это: большинство мест в центральном исполнительном комитете у социалистов, неопределенность в отношении к КПСС; ставка на эволюционный путь преобразования общества.

Другая точка зрения наиболее полно отразилась в выступлении Т. Авалани:

«Съезд выполнил свою задачу, принял неплохие документы. Он, безусловно, объединительный: рег и о-нальные партийные организации еще в ходе подготовки к нему объединились. Но в руководстве две трети социал-демократов, и, возможно, региональным организациям придется их поправлять.

В целом конференция положительно оценила работу второго съезда компартии РФ. Ее участники решительно высказались за проведение XXIX съезда КПСС и избрали на него восемь делегатов.

Ю. МИХАЙЛОВ.

коротко

Глава администрации области Михаил Кислюк предпринял к исполнению служебного соответствия главу администрации Кемеровской области Леонида Астафьева и его заместителя Георгия Гонюкова за невыполнение распоряжений администрации области о подготовке к зиме. Председателем комитета по управлению госуниверситетом области Александром Лаврову предложено решить вопрос об освобождении директора котельной Ленинского Кузнецкого Ланкискимпром Петра Гусева от занимаемой должности и выделении котельной из состава предприятия, создании на ее базе акционерного общества.

пресс-конференция

В ЗОНЕ ПОКА СПОКОЙНО

Встречи работников службы исправительных дел и социальной реабилитации (общее УИТУ) с журналистами, похоже, становятся традицией. По мнению начальника этой службы В. И. Семенова, открытость для прессы прежде закрытых исправительных учреждений, общение с журналистами помогают решать многие проблемы общества, временно изолированные от него. Но полная изоляция, как показал долгий опыт, не идет на пользу ни самим заключенным, ни обществу, в которое эти люди рано или поздно возвращаются.

И как следствие этого понимания, в колониях сняты многие ограничения в переписке осужденных, во встречах с родственниками и т. д. Более того, им может предоставляться отпуск с поездки домой. Опасения, что кое-кто не выдержит испытания свободой и сбегит, оказались напрасными: ни один из «отпускников» не сбегал, вернулся в «родную» колонию. Неостойчивость в стране не могла не сказаться на колониях. В прошлом году отмечались побег, групповые отказы от пищи, нехватка работ, попытки захвата заложников. Тем не менее обстановку удалось нормализовать, и число преступлений в ИТУ уменьшилось на 2,2 процента.

Экономическая ситуация в исправительно-трудовых центрах же сложна и неопределенна, как и на воле. Сокращается число рабочих

ослабляет негативное влияние авторитетов на осужденных, надо было в какой-то мере психологами, уметь воздействовать на своих подопечных. Но теперь появилась реальная возможность влиять на заключенных — альтернатива попасть в штрафной изолятор или получить отлучку на свободу меняет многое в их поведении.

Зачем проблема колоний — перебор заключенными разными способами наркотиков, спиртного, денег и т. д. Только в прошлом году у них было изъято около шести тысяч литров спиртного, 2,5 килограмма наркотиков, 290 тысяч рублей. Технология здесь элементарна: так называемые «крутые парии» на собственных автомобилях подъезжают к колонии и перебарывают пакеты через забор.

Нередко передатчиками запрещенного становятся сами сотрудники исправительных учреждений. Семечко не скрывал этого: мизерная зарплата контролеров, инспекторов подталкивает их на такие контакты с заключенными. Разумеется, это не остается безнаказанным для них, однако ситуация пока остается напряженной.

Что ждет наши исправительные учреждения в 1993 году? Вопрос, ответ на который дать не может никто. Как и на вопрос, что будет со всеми нами, со страной. Преступность — оборотная сторона нашего бытия. Вроде бы недомокаратно призывают строить новые тюрьмы. Но дело в том, что старые колонии и СИЗО настолько обветшали, что содержать в них людей — нарушение всех международных норм. Бич колоний — туберкулез. Нужна специализированная больница. Без солидных инвестиций не обойтись, делает заключение В. Семенов.

Ну, хорошо, понастроим новых тюрем, увеличим штаты тюремного персонала, улучшим условия содержания заключенных, а Кузбасс по-прежнему останется криминальным отстойником России? Семечко считает, что надо закрыть колонию особого режима — очень сильно ее влияние на криминальную обстановку в области. Не имеет смысла содержать колонию для наркоманов, поскольку «постояльцы» там — в основном, представители других областей. Закрыт последний ЛТП. Меньше стало пьяниц? Отнюдь. Но лечить алкоголиков надо новыми способами. ЛТП же, как известно, и выздоровлению своих паци-

ентов особо причастен не был.

Что еще закрыли или закрывают? Ликвидируют институт условного освобождения. Существование спецназначатур было оправдано в пору дефицита рабочих рук. Сейчас их избыток. Да и содержать эти учреждения теперь никому. Их роль переходного периода в жизни осужденных от заключения к свободе, по мнению руководства СИД и СР, могут взять колонии-поселения.

Преступность растет, милиция с трудом справляется с этим валом. А как справляется с навалом осужденных в колониях? А его нет, наплыва. Наоборот, в прошлом году в СИЗО пойманных милицией содержалось почти в два раза больше, чем пять лет назад, а осужденных примерно в полтора раза меньше. «Куда деваются последствия в СИЗО?» — прозвучал вопрос журналистов. Этому, оказывается, никто не знает. Может быть, вопрос не по адресу? В конце концов, точка в судьбе обвиняемых ставит суд. Сумеем выработать из всеобщего развала — одолеем и преступность.

В. ПИРОЖНИКОВ
г. Кемерово.

С ПРИВАТИЗАЦИОННЫМ ЧЕКМ МОЖНО ОБРАТИТЬСЯ И СЮДА

Перечень инвестиционных институтов Кемеровской области, получивших лицензию на право работы на рынке ценных бумаг с гражданами и внесенных в государственный реестр МФ РФ на 1 марта 1993 г.

Наименование юридического лица	Ф.И.О. руководителя	Направление инвестиционной деятельности	Величина собственных средств (тыс. руб.)	Адрес и телефон
Агентство торговли ценными бумагами «ФЕРМС-ФИНАНС»	Янченко Е. В.	Финансовый брокер, инвестиционный консультант	50	Кемерово, ул. Д. Бедного, 6, оф. 23-23-70 (факс) 23-23-70
Акционерное общество открытого типа «КОМПАНИЯ «СИБ-МАРКЕТ»ЗВАСС»	Манюхин А. Ю.	Финансовый брокер, инвестиционный консультант	500	Кемерово, пр. Кузнецкий, 65, оф. 210. Телефон 26-40-43
Малое частное предприятие «ЭКОТРАЙД»	Богдан Е. С.	Финансовый брокер, инвестиционный консультант	2.088	Исклеская, 14, оф. 14. Телефон 6-28-49
Акционерное общество открытого типа «ТРАСТ»	Марнов В. Ю.	Финансовый брокер, инвестиционный консультант	500	Кемерово, ул. Ногарская, 3, оф. 47. Телефон: 23-64-22, 23-73-39
Товарищество с ограниченной ответственностью «КУЗБАССКАЯ ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ»	Мясислов Ф. Н.	Инвестиционная компания, финансовый брокер, инвестиционный консультант	3.250	Кемерово, пр. Кузнецкий, 70. Телефон 23-27-09
Товарищество с ограниченной ответственностью «ИНВЕСТИЦИОННО-ДИПЛОМАТИЧЕСКАЯ ФИРМА «ИНВЕСТОР»	Кучин С. Е.	Финансовый брокер, инвестиционный консультант	500	Прокопьевск, 10. Телефон 2-14-58
Акционерное общество закрытого типа «СКАРБЕЯ»	Паршенков И. И.	Финансовый брокер, инвестиционный консультант	50	Юрга, пр. Победы, 13. Телефон 2-44-07
Товарищество с ограниченной ответственностью «САЛЕС»	Ануфриев А. Ю.	Финансовый брокер, инвестиционный консультант	100	Новокузнецк, ул. Невская, 70. Телефон 42-04-03

Информация подготовлена главным финансовым управлением администрации Кемеровской области. Тел. 23-34-16.

Мы подготовили этот список, — поясняет начальник отдела главного финансового управления области администрации А. Ю. Михайлов, — чтоб люди знали, куда обращаться, когда возникнут трудности с применением ваучеров. В отличие от многих организаций, ко-

вать его, чтобы он получил от этой встречи максимум выгоды.

После лицензирования передаются полномочия на обслуживание пакета акций приватизированных предприятий.

РЕКЛАМА

Plani: 52-12-10
рекламный отдел редакции
Факс: 52-12-10



ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. 5, 6 марта. Премьера. КОРОЛЬ ВАНДСА. Начало 5 марта в 18 час., 6 марта — в 17 час.
ТЕАТР ДРАМЫ. ЦЕПИ ЛЮБВИ. Начало в 18 час.
ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Фильм «УАЗ». КОШМАР НА УЛИЦЕ ВЯЗОВ (12, 14, 16, 18-10, 20).
«ЮБИЛЕЙНЫЙ». КОШМАР НА УЛИЦЕ ВЯЗОВ (12, 14, 16, 18-10, 20-10).
«АВРОГА». Большой зал. Американская фанатика КОНОН — РАЗРУШИТЕЛЬ (11, 13, 15, 17, 19). ЦЕНТР ПАУТИНЫ (21). Малый

зал. Французский мультфильм ТАРИНА ЖИТЕЛЕИ ЛУНЫ (10—для детей), ПУТЕШЕСТВИЕ В РАЙ (11-20, 13-20, 15-20, 17-20, 19-20, 21-10).
«КОСМОС». Американская комедия ПАНСИОН (12, 14, 16, 18, 20). КОМЕДИЯ СТРОГОГО РЕЖИМА (11, 13, 15, 17, 19). Работает видеозал с 10 час.
«ВРЕМЯ». ЯРОСТЬ В НАСЛЕДСТВО (15, 17, 19).
«КОМСМОЛЕЦ». КРУГ ОГНЯ (16, 18, 20).
«ОКТАВЬРЬ». БОИЯСЬ, ВРАГ ДЕВЯТОГО СЫНА (15). ОДИН В ДОМЕ (17). ИДЕАЛЬНАЯ ПАРА (19).
«ЛУЧ». Я ПРИШЕЛ С МИРОМ (МРАЧНЫЙ АНГЕЛ) (14, 18). МАЛЕНЬКИЙ ГИГАНТ БОЛЬШОГО СЕКСА (16, 20).
«ПРОГРЕСС». ПУТЕШЕСТВИЕ В РАЙ (12, 14, 16, 18, 20).
ДК ШАХТЕРОВ. ТОТ, КТО МЕНЯ БЕРЕЖЕТ (18, 20).

5 марта

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

ТЕАТР-СТУДИЯ «ВСТРЕЧА»

Эжен Иовеско.

«ЛЫСАЯ ПЕВИЦА»

ПРИЯТНЫЙ ВЕЧЕР С ДЖАЗОМ

Режиссер И. ПЕТРОВА.

Вход свободный, спонсор спектакля—Кемеровский государственный университет.

Начало в 18 час.

Товарищество с ограниченной ответственностью примет на работу коммерческого директора со стажем работы в коммерческих структурах
Обращаться по тел.: 25-03-04, 55-91-51 с 9 до 12 час.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10

Меняют

ВНЕ ОБЛАСТИ
г. Уяр Красноярского края — на Кемерово. 3-комн. кв. (жил. пл. 42 кв. м, кухня 9 кв. м, в доме туалет, печное отопление, приусадебный уч-к 5 соток, надворные постройки) — на 3-комн. кв. или дом. Возможны варианты. Тел. по средине 25-56-84, после 18 час., спросить Раису Николаевну.

В ОБЛАСТИ
г. Ленинск-Кузнецкий — на Кемерово. Большой дом (9х12, огород, надворные постройки и пр.) — на 2-3-комн. кв. Тел. в Кемерово 28-49-24.
г. Кемерово, Белово — на Кемерово. Комн. гост. типа (18 кв. м) в Кемерово и частный дом в Белово (45 кв. м, три комнаты, кухня, большая кухня, телефон, усадьба 20 соток, капит. погреб, гараж, садовые постройки) — на 2-комн. кв. в Кемерово. Тел. в Кемерово 23-24-76.
г. Киселевск (р-н Красного Камня) — на пос. Веселый, Кемерово. Частный дом (65 кв. м, со всеми приборами) — на 2-3-комн. кв. Тел. по средине 28-66-08.
г. Новокузнецк — на Кемерово. 2-комн. кв. (31,2 кв. м, тел.) — на 2-комн. кв. с телефоном в Центр. или Ленинск. р-не. Тел. 53-25-67.
г. Березовский — на Кемерово. Частный дом в пос. ш. «Южная» (35 км от г. Кемерово, 50 кв. м, в доме слив, огород 15 соток, надворные постройки, погреб, колодец) — понос — на 2-комн. благоустр. кв. или этот же дом + 2-комн. кв. в г. Кемерово (5 эт., 50 кв. м) — на 3-комн. кв. в высотном доме не выше 6-го этажа + комн. гост. типа или доплата. Тел. 52-52-84, вечером, 55-67-10 — служебный.

на 1/2 дома + кап. гараж — на 3-комн. кв. (45 кв. м). Тел. 23-19-56.
Новую 3-комн. кв. улучш. городской планир. (выкупл. полностью), в 2-квартирном коттедже (холод. вода, слив, ванная, автоном. вод. отопл., все надворн. постр., усадьба 22 сотки, за огородом пруд с карпом, тайга, 7 км от города, экологически чистый р-н) — на 3-4-комн. кв. улучш. планир., желат. с тел. и гаражом в ледобенной части города. Обр. по адресу: д. Андреевка, ул. Новая, 6. Шырызов, после 18 час. Проезд авт. № 156 от ост. «КОМЗ», в 17 час. 15 мин.

Разное

Меняем телефон АТС-21 на АТС-4. Тел. 28-49-62.
Оказываем транспортные услуги на бортовом «ЗИЛе». Оплата по договоренности. Звонить по тел. 7-48-12, после 18 час.
Для индивидуального строительства предлагаем малогабаритную вырубостановку по производству стеновых блоков (новая, 220 В). Тел. 51-67-04.
Меняю ваучеры на 1-комн. квартиру по договоренности. Рассмотрю любые предложения. Тел. 51-67-04.
Меняю автобус «ИАЗ-672» после кап. ремонта на 1-2-комн. кв. или частный дом или продам. Тел. по средине 21-27-17, с 19 до 22 час.
Меняю «УАЗ-469» (новый) на «ВАЗ-07-09» или продам. Тел. 53-08-82, после 19 час.
Ремонтную легковую автомашину, Ишу опытного сварщика — рихтовщика. Куплю металлический гараж, можно на вывоз. Арендую помещение для ремонта автомашин. Пролаю теодолит ТЭЗОП. Тел. 55-47-22.
Меняем микроавтобус «РАФ» 1992 г. выпл., июль, пробег 20 тыс. км, на «УАЗ-452» или «ИАЗ» (вездеход), или «КамАЗ», или прицеп-рефрижератор. Тел.: в Прокопьевске 3-15-42, в Кемерово — 23-45-82.

г. Ленинск-Кузнецкий — на Кемерово. Большой дом (9х12, огород, надворные постройки и пр.) — на 2-3-комн. кв. Тел. в Кемерово 28-49-24.
г. Кемерово, Белово — на Кемерово. Комн. гост. типа (18 кв. м) в Кемерово и частный дом в Белово (45 кв. м, три комнаты, кухня, большая кухня, телефон, усадьба 20 соток, капит. погреб, гараж, садовые постройки) — на 2-комн. кв. в Кемерово. Тел. в Кемерово 23-24-76.
г. Киселевск (р-н Красного Камня) — на пос. Веселый, Кемерово. Частный дом (65 кв. м, со всеми приборами) — на 2-3-комн. кв. Тел. по средине 28-66-08.
г. Новокузнецк — на Кемерово. 2-комн. кв. (31,2 кв. м, тел.) — на 2-комн. кв. с телефоном в Центр. или Ленинск. р-не. Тел. 53-25-67.
г. Березовский — на Кемерово. Частный дом в пос. ш. «Южная» (35 км от г. Кемерово, 50 кв. м, в доме слив, огород 15 соток, надворные постройки, погреб, колодец) — понос — на 2-комн. благоустр. кв. или этот же дом + 2-комн. кв. в г. Кемерово (5 эт., 50 кв. м) — на 3-комн. кв. в высотном доме не выше 6-го этажа + комн. гост. типа или доплата. Тел. 52-52-84, вечером, 55-67-10 — служебный.

2-комн. полметра, кв. (3 эт., тел., кухня 12 кв. м) в центре + 3-комн. мало-метр. кв. (после кап. ремонта, в р-не универсамы-2) — на 3-комн. полметра, кв. в центре + 1-комн. кв. Тел. 25-52-52.
2-комн. полметра, кв. (3 эт., тел., кухня 12 кв. м) в центре, у главпочтамта, — на 4-3-комн. кв. улучш. планир. в Центр. или Ленинск. р-не. Тел. 25-52-52.
3-комн. мало-метр. кв. (после кап. ремонта, кафель с ванной, в р-не универсамы-2) — на 2-комн. мало-метр. кв. желат. в том же р-не + гараж в кооператив, или поменяю в кооператив, варианты. Тел. 25-52-52.

Имп. телевизор, теле-видеоаппаратуру, бытовую технику, СВЧ, микроволн. печь «Сименса». Тел. 23-79-74.
Холодильники и морозильники «Бирюса». Тел. 38-03-70.
3-комнатную квартиру с постройками и приусадебным участком. Обр. по адресу: с. Шевели, Клавдиевского р-на, ул. Гагарина, дом 16. Бердников Михаил Владимирович.
Новый бытовой 3-ниточный оверлок. Куплю новый автомобиль или чек на получение. Меняю «ВАЗ-2107» 1992 г. выпл. июль, на квартиру. Тел. 53-44-59.
Новый «ВАЗ-2121» («Нива»), без пробега, или поменяю на 3-2-комн. приватиз. кв. в Центр. Ленинск. р-на. «ВАЗ-2121» 1989 г. выпл. в отличном сост. Возможна безналичная оплата. Недостроенную дачу у аэропорта (есть вода, цемент, кирпич, песок). Земельный уч-к под дачу. Тел. по средине 52-24-80, с 10 до 21 часа.
Недорого приставку к вашему телефонному аппарату с автоматическим определением номера звонившего, а также часами и памятью на 120 номеров. Тел. в Кемерово 25-49-24.
Видеомагнитофоны «Орион» (Япония), цена 200 тыс. руб.; видеоаппаратуру зарубежных фирм по ценам значительно ниже магазинных. Тел. 23-34-94, с 9 до 18 час., в любое время.
Кирп. дом (7х9) с необходимыми надворными постройками на Южном. Тел. 23-53-02, в рабочее время.

г. Ленинск-Кузнецкий — на Кемерово. Большой дом (9х12, огород, надворные постройки и пр.) — на 2-3-комн. кв. Тел. в Кемерово 28-49-24.
г. Кемерово, Белово — на Кемерово. Комн. гост. типа (18 кв. м) в Кемерово и частный дом в Белово (45 кв. м, три комнаты, кухня, большая кухня, телефон, усадьба 20 соток, капит. погреб, гараж, садовые постройки) — на 2-комн. кв. в Кемерово. Тел. в Кемерово 23-24-76.
г. Киселевск (р-н Красного Камня) — на пос. Веселый, Кемерово. Частный дом (65 кв. м, со всеми приборами) — на 2-3-комн. кв. Тел. по средине 28-66-08.
г. Новокузнецк — на Кемерово. 2-комн. кв. (31,2 кв. м, тел.) — на 2-комн. кв. с телефоном в Центр. или Ленинск. р-не. Тел. 53-25-67.
г. Березовский — на Кемерово. Частный дом в пос. ш. «Южная» (35 км от г. Кемерово, 50 кв. м, в доме слив, огород 15 соток, надворные постройки, погреб, колодец) — понос — на 2-комн. благоустр. кв. или этот же дом + 2-комн. кв. в г. Кемерово (5 эт., 50 кв. м) — на 3-комн. кв. в высотном доме не выше 6-го этажа + комн. гост. типа или доплата. Тел. 52-52-84, вечером, 55-67-10 — служебный.

Купят

2-3-комн. благоустроенную квартиру в Центральном Ленинском Кировском р-нах. Оплата возможна частично в СКВ. Тел. 23-24-75.
Целевой чек на «ВАЗ» (получение в 1991—1992 гг.). Тел. по средине 52-24-80, с 10 до 21 часа.
1-2-комн. неприжитизированную квартиру. Тел. 23-19-67.
Квартиру, желат. по приватизированную. Тел. 53-12-25.
Квартиру. Тел.: 53-35-03, 51-18-82.
1-2-комн. кв. в Центр. или Ленинск. р-не, или поменяю в кооператив, варианты. Тел. 25-52-52.

«ВАЗ-2103», 1973 г. выпл. (после кап. ремонта). Тел. 53-19-32.
Новый телевизор «Самсон», диаг. 51 см. Тел. 23-02-24.
Профнастил на крышу, 300 кв. м; стальной лист на гараж 70 кв. м. Тел. 51-82-56.
«ГАЗ-53», «ЗИЛ-133Г», б/у, «КамАЗ», всех модификаций с заводской подготовкой. Тел. 52-89-50.
Мягкую мебель «Надежда»; холодильник «Смоленск»; кресло (1,5х3 м, нов.), с местом; автомоб. «Ниссан-сани» 1990 г. выпл. (дизель) или меняю на новые два «ВАЗ-21061» автомобиль «ВАЗ». Тел. 53-55-88, с 9 до 18 час.
Автомобиль «Волга» («ГАЗ-2410») 1989 г. выпл. «КамАЗ» 1990 г. выпл. Оплата любая. Тел. 51-78-56.
Стенку и мягкую мебель новосибирского производства. Тел. 28-26-35.
Срочно 3-комнатную квартиру. Тел. в Зеленогорске 4-82, в любое время.
Тяну «жигу» пр-ва КИПТ; золотые серьги и цепочка-ножки; китайский минитрактор, 4-колесный, 1,5 л. с. Тел. 53-75-98.
Холодильники «Полюс-10», «Бирюса-22», стир. машинку «Чайка-85». Цены ниже рыночных. Тел. 52-55-81.
Автомобиль «Форд-спора» 1986 г. выпл. Тел.: 53-72-13, 52-89-92.
Двигатель «М-412» 1-й комплектности, без коробки. Тел. 55-98-52.
Мягк. мебель «Кия»; комод, книжный шкаф. Все в упаковке. Тел. 52-46-55.

Купят

2-3-комн. благоустроенную квартиру в Центральном Ленинском Кировском р-нах. Оплата возможна частично в СКВ. Тел. 23-24-75.
Целевой чек на «ВАЗ» (получение в 1991—1992 гг.). Тел. по средине 52-24-80, с 10 до 21 часа.
1-2-комн. неприжитизированную квартиру. Тел. 23-19-67.
Квартиру, желат. по приватизированную. Тел. 53-12-25.
Квартиру. Тел.: 53-35-03, 51-18-82.
1-2-комн. кв. в Центр. или Ленинск. р-не, или поменяю в кооператив, варианты. Тел. 25-52-52.

Продают

«ВАЗ-2103», 1973 г. выпл. (после кап. ремонта). Тел. 53-19-32.
Новый телевизор «Самсон», диаг. 51 см. Тел. 23-02-24.
Профнастил на крышу, 300 кв. м; стальной лист на гараж 70 кв. м. Тел. 51-82-56.
«ГАЗ-53», «ЗИЛ-133Г», б/у, «КамАЗ», всех модификаций с заводской подготовкой. Тел. 52-89-50.
Мягкую мебель «Надежда»; холодильник «Смоленск»; кресло (1,5х3 м, нов.), с местом; автомоб. «Ниссан-сани» 1990 г. выпл. (дизель) или меняю на новые два «ВАЗ-21061» автомобиль «ВАЗ». Тел. 53-55-88, с 9 до 18 час.
Автомобиль «Волга» («ГАЗ-2410») 1989 г. выпл. «КамАЗ» 1990 г. выпл. Оплата любая. Тел. 51-78-56.
Стенку и мягкую мебель новосибирского производства. Тел. 28-26-35.
Срочно 3-комнатную квартиру. Тел. в Зеленогорске 4-82, в любое время.
Тяну «жигу» пр-ва КИПТ; золотые серьги и цепочка-ножки; китайский минитрактор, 4-колесный, 1,5 л. с. Тел. 53-75-98.
Холодильники «Полюс-10», «Бирюса-22», стир. машинку «Чайка-85». Цены ниже рыночных. Тел. 52-55-81.
Автомобиль «Форд-спора» 1986 г. выпл. Тел.: 53-72-13, 52-89-92.
Двигатель «М-412» 1-й комплектности, без коробки. Тел. 55-98-52.
Мягк. мебель «Кия»; комод, книжный шкаф. Все в упаковке. Тел. 52-46-55.

2-комн. кв. (34 кв. м, тел., комн. смежны, линолеум, санузел рад., металл. дверь, расклад. 1 эт. газ. кухня с каф. плиткой) в р-не швейной фабрики и капит. гараж там же (погреб, сморт. яма) — на две 1-комн. кв. или 2-комн. кв. и «ВАЗ» — на две 1-комн. кв. Тел. 28-11-33.
Комн. гост. типа (12 кв. м) и 1-комн. кв. (12 кв. м) — на 1-2-комн. кв. Раб. тел. 28-82-27.
2-комн. кв. (30,8 кв. м, комн. изолир., теплые, 2 эт., балконом) в р-не маг. «Океан» — на 3-комн. кв. в Центр. Ленинск. р-нах. Тел. 21-94-33.
Комн. гост. типа (13 кв. м, ордерная, 3 эт.) б/у Строителей + кап. гараж, с погребом и смотр. ямой около «Автоагрегата» — на 1-комн. кв. или эту же комн. гост. типа + 1/2 кирпичн. дома (кухня 18 кв. м, 2 небольшие комн., вода, слив, огород 4 сотки, погреб, баня нет, кому нужен вешн. весонгл) за вокзалом — на 2 или 3-комн. мало-метр. кв.; или комн. гост. тн.

2-комн. кв. (34 кв. м, тел., комн. смежны, линолеум, санузел рад., металл. дверь, расклад. 1 эт. газ. кухня с каф. плиткой) в р-не швейной фабрики и капит. гараж там же (погреб, сморт. яма) — на две 1-комн. кв. или 2-комн. кв. и «ВАЗ» — на две 1-комн. кв. Тел. 28-11-33.
Комн. гост. типа (12 кв. м) и 1-комн. кв. (12 кв. м) — на 1-2-комн. кв. Раб. тел. 28-82-27.
2-комн. кв. (30,8 кв. м, комн. изолир., теплые, 2 эт., балконом) в р-не маг. «Океан» — на 3-комн. кв. в Центр. Ленинск. р-нах. Тел. 21-94-33.
Комн. гост. типа (13 кв. м, ордерная, 3 эт.) б/у Строителей + кап. гараж, с погребом и смотр. ямой около «Автоагрегата» — на 1-комн. кв. или эту же комн. гост. типа + 1/2 кирпичн. дома (кухня 18 кв. м, 2 небольшие комн., вода, слив, огород 4 сотки, погреб, баня нет, кому нужен вешн. весонгл) за вокзалом — на 2 или 3-комн. мало-метр. кв.; или комн. гост. тн.

Снимают

Квартиру или комнату студента 4-го курса. Тел. 45-5-19.
Срочно квартиру семье из 2 человек на 3-6 месяцев в центре города с телефоном. Оплата высокая. Тел. 26-30-11.
Квартиру или комн. гост. типа в Центр. р-не. Тел. 25-84-91, после 18 час.

«ВАЗ-2103», 1973 г. выпл. (после кап. ремонта). Тел. 53-19-32.
Новый телевизор «Самсон», диаг. 51 см. Тел. 23-02-24.
Профнастил на крышу, 300 кв. м; стальной лист на гараж 70 кв. м. Тел. 51-82-56.
«ГАЗ-53», «ЗИЛ-133Г», б/у, «КамАЗ», всех модификаций с заводской подготовкой. Тел. 52-89-50.
Мягкую мебель «Надежда»; холодильник «Смоленск»; кресло (1,5х3 м, нов.), с местом; автомоб. «Ниссан-сани» 1990 г. выпл. (дизель) или меняю на новые два «ВАЗ-21061» автомобиль «ВАЗ». Тел. 53-55-88, с 9 до 18 час.
Автомобиль «Волга» («ГАЗ-2410») 1989 г. выпл. «КамАЗ» 1990 г. выпл. Оплата любая. Тел. 51-78-56.
Стенку и мягкую мебель новосибирского производства. Тел. 28-26-35.
Срочно 3-комнатную квартиру. Тел. в Зеленогорске 4-82, в любое время.
Тяну «жигу» пр-ва КИПТ; золотые серьги и цепочка-ножки; китайский минитрактор, 4-колесный, 1,5 л. с. Тел. 53-75-98.
Холодильники «Полюс-10», «Бирюса-22», стир. машинку «Чайка-85». Цены ниже рыночных. Тел. 52-55-81.
Автомобиль «Форд-спора» 1986 г. выпл. Тел.: 53-72-13, 52-89-92.
Двигатель «М-412» 1-й комплектности, без коробки. Тел. 55-98-52.
Мягк. мебель «Кия»; комод, книжный шкаф. Все в упаковке. Тел. 52-46-55.

2-комн. кв. (34 кв. м, тел., комн. смежны, линолеум, санузел рад., металл. дверь, расклад. 1 эт. газ. кухня с каф. плиткой) в р-не швейной фабрики и капит. гараж там же (погреб, сморт. яма) — на две 1-комн. кв. или 2-комн. кв. и «ВАЗ» — на две 1-комн. кв. Тел. 28-11-33.
Комн. гост. типа (12 кв. м) и 1-комн. кв. (12 кв. м) — на 1-2-комн. кв. Раб. тел. 28-82-27.
2-комн. кв. (30,8 кв. м, комн. изолир., теплые, 2 эт., балконом) в р-не маг. «Океан» — на 3-комн. кв. в Центр. Ленинск. р-нах. Тел. 21-94-33.
Комн. гост. типа (13 кв. м, ордерная, 3 эт.) б/у Строителей + кап. гараж, с погребом и смотр. ямой около «Автоагрегата» — на 1-комн. кв. или эту же комн. гост. типа + 1/2 кирпичн. дома (кухня 18 кв. м, 2 небольшие комн., вода, слив, огород 4 сотки, погреб, баня нет, кому нужен вешн. весонгл) за вокзалом — на 2 или 3-комн. мало-метр. кв.; или комн. гост. тн.

Купят

2-3-комн. благоустроенную квартиру в Центральном Ленинском Кировском р-нах. Оплата возможна частично в СКВ. Тел. 23-24-75.
Целевой чек на «ВАЗ» (получение в 1991—1992 гг.). Тел. по средине 52-24-80, с 10 до 21 часа.
1-2-комн. неприжитизированную квартиру. Тел. 23-19-67.
Квартиру, желат. по приватизированную. Тел. 53-12-25.
Квартиру. Тел.: 53-35-03, 51-18-82.
1-2-комн. кв. в Центр. или Ленинск. р-не, или поменяю в кооператив, варианты. Тел. 25-52-52.

Продают

«ВАЗ-2103», 1973 г. выпл. (после кап. ремонта). Тел. 53-19-32.
Новый телевизор «Самсон», диаг. 51 см. Тел. 23-02-24.
Профнастил на крышу, 300 кв. м; стальной лист на гараж 70 кв. м. Тел. 51-82-56.
«ГАЗ-53», «ЗИЛ-133Г», б/у, «КамАЗ», всех модификаций с заводской подготовкой. Тел. 52-89-50.
Мягкую мебель «Надежда»; холодильник «Смоленск»; кресло (1,5х3 м, нов.), с местом; автомоб. «Ниссан-сани» 1990 г. выпл. (дизель) или меняю на новые два «ВАЗ-21061» автомобиль «ВАЗ». Тел. 53-55-88, с 9 до 18 час.
Автомобиль «Волга» («ГАЗ-2410») 1989 г. выпл. «КамАЗ» 1990 г. выпл. Оплата любая. Тел. 51-78-56.
Стенку и мягкую мебель новосибирского производства. Тел. 28-26-35.
Срочно 3-комнатную квартиру. Тел. в Зеленогорске 4-82, в любое время.
Тяну «жигу» пр-ва КИПТ; золотые серьги и цепочка-ножки; китайский минитрактор, 4-колесный, 1,5 л. с. Тел. 53-75-98.
Холодильники «Полюс-10», «Бирюса-22», стир. машинку «Чайка-85». Цены ниже рыночных. Тел. 52-55-81.
Автомобиль «Форд-спора» 1986 г. выпл. Тел.: 53-72-13, 52-89-92.
Двигатель «М-412» 1-й комплектности, без коробки. Тел. 55-98-52.
Мягк. мебель «Кия»; комод, книжный шкаф. Все в упаковке. Тел. 52-46-55.

2-комн. кв. (34 кв. м, тел., комн. смежны, линолеум, санузел рад., металл. дверь, расклад. 1 эт. газ. кухня с каф. плиткой) в р-не швейной фабрики и капит. гараж там же (погреб, сморт. яма) — на две 1-комн. кв. или 2-комн. кв. и «ВАЗ» — на две 1-комн. кв. Тел. 28-11-33.
Комн. гост. типа (12 кв. м) и 1-комн. кв. (12 кв. м) — на 1-2-комн. кв. Раб. тел. 28-82-27.
2-комн. кв. (30,8 кв. м, комн. изолир., теплые, 2 эт., балконом) в р-не маг. «Океан» — на 3-комн. кв. в Центр. Ленинск. р-нах. Тел. 21-94-33.
Комн. гост. типа (13 кв. м, ордерная, 3 эт.) б/у Строителей + кап. гараж, с погребом и смотр. ямой около «Автоагрегата» — на 1-комн. кв. или эту же комн. гост. типа + 1/2 кирпичн. дома (кухня 18 кв. м, 2 небольшие комн., вода, слив, огород 4 сотки, погреб, баня нет, кому нужен вешн. весонгл) за вокзалом — на 2 или 3-комн. мало-метр. кв.; или комн. гост. тн.

Снимают

Квартиру или комнату студента 4-го курса. Тел. 45-5-19.
Срочно квартиру семье из 2 человек на 3-6 месяцев в центре города с телефоном. Оплата высокая. Тел. 26-30-11.
Квартиру или комн. гост. типа в Центр. р-не. Тел. 25-84-91, после 18 час.

Продают

«ВАЗ-2103», 1973 г. выпл. (после кап. ремонта). Тел. 53-19-32.
Новый телевизор «Самсон», диаг. 51 см. Тел. 23-02-24.
Профнастил на крышу, 300 кв. м; стальной лист на гараж 70 кв. м. Тел. 51-82-56.
«ГАЗ-53», «ЗИЛ-133Г», б/у, «КамАЗ», всех модификаций с заводской подготовкой. Тел. 52-89-50.
Мягкую мебель «Надежда»; холодильник «Смоленск»; кресло (1,5х3 м, нов.), с местом; автомоб. «Ниссан-сани» 1990 г. выпл. (дизель) или меняю на новые два «ВАЗ-21061» автомобиль «ВАЗ». Тел. 53-55-88, с 9 до 18 час.
Автомобиль «Волга» («ГАЗ-2410») 1989 г. выпл. «КамАЗ» 1990 г. выпл. Оплата любая. Тел. 51-78-56.
Стенку и мягкую мебель новосибирского производства. Тел. 28-26-35.
Срочно 3-комнатную квартиру. Тел. в Зеленогорске 4-82, в любое время.
Тяну «жигу» пр-ва КИПТ; золотые серьги и цепочка-ножки; китайский минитрактор, 4-колесный, 1,5 л. с. Тел. 53-75-98.
Холодильники «Полюс-10», «Бирюса-22», стир. машинку «Чайка-85». Цены ниже рыночных. Тел. 52-55-81.
Автомобиль «Форд-спора» 1986 г. выпл. Тел.: 53-72-13, 52-89-92.
Двигатель «М-412» 1-й комплектности, без коробки. Тел. 55-98-52.
Мягк. мебель «Кия»; комод, книжный шкаф. Все в упаковке. Тел. 52-46-55.

Ликеры (Германия)
водка Finland (Германия)
коньяк Наполеон (Франция)
и Тракикон (Греция)
виски Black Label
ром Club Valentino
бренди Emperor
шампанское пяти видов (Франция, Германия)
сигареты Премьер и Джонсон (США)
со склада в Новосибирске

Эгина
Тел. (3832) 980-542, факс 980-521.
630004, Новосибирск, ул. Ленина, 48, «Эгина»

ТОРГОВОЕ АГЕНТСТВО
«ГОРОД» —
официальный дистрибутор фирмы
MASTER FOODS.

Заклучает договоры на поставку
продукции фирмы «Mars INC»
со склада в Новосибирске.

Факс 46-41-23
Телефон (383-2) 46-26-87
г.Новосибирск

Snickers
M&M's
Milky Way
Bounty
Mars

Фирма реализует по ценам ниже рыночных шапки, женские из меха норки, платья детские х/б, сорочки ночные женские, пижамы 44-46 размеров, брюки из х/б ткани, шубы детские и мужские натуральные цигейковые.

Справки по телефону 4-19-72. Адрес: г.Кемерово, ул. Рутгерса, 34.

Меняем

новый автомобиль «УАЗ», выпуск 1993 год на новую «Волгу» или новую «Ниву»; «ВАЗ-2121», выпуск 1985 г. и «ГАЗ-24» на новую «Волгу»; «ЗИЛ-131» новый меням на «Ниву» или «Волгу» или продадим; пролаем «КАЗ-4540» и «КамАЗ-5410».

Телефоны: 2-23-43, 2-05-46б, Топки.

Организация со складов в г.Кемерово реализует

карбид кальция, стекло строительное; погружные насосы типа «Малыш» — 220 вольт, задвижки стальные д-100 мм.

Обращаться по телефонам: 26-88-61, 26-31-17 с 8 до 17 час. в Кемерово.

Организация реализует телевизоры фирмы «Panasonic» и «JVC», диагональ 72 см. Оплата любая. Тел. в Кемерово 26-40-56.

Акционерное общество Кемеровский арматурно-механический завод приглашает на работу электросварщиков. Оплата по договоренности. Тел. 22-08-45 в Кемерово.

So склада в Новосибирске РЕАЛИЗУЕМ

- принтеры CITIZEN MSP-15E (широкие);
- источники бесперебойного питания Back-UPS 400, Back-UPS 600;
- сетевое и телекоммуникационное оборудование;
- сетевое программное обеспечение Novell;
- винчестеры, стримеры;
- компьютеры фирмы Intel для профессионалов;
- м

Наслаждайся и дари наслаждение, не причиняя зла ни себе, ни другим, — в этом, на мой взгляд, заключена суть нравственности.

Никола - Себастьян де Шамфор.

дневник искусств

ПРАЗДНИК ВАЛЬСА

Завтра в Театре оперетты Кузбасса — премьера. Новое слово будет представлено несравненной музыке Штрауса. Новым выйдут на сцену персонажи «Короля вальса».

Старшее поколение поклонников оперетты наверняка помнит спектакль, поставленный на Кемеровской сцене Тамары Гагава. Ту постановку осуществил в то время главный дирижер театра Евгений Лугов. А в главных ролях блистали заслуженная артистка РСФСР Алла Зибольд, заслуженная артистка РСФСР Руфина Озерова, заслуженный артист РСФСР Владимир Несторин. Много лет не сходил с афиши «Король вальса», кемеровчане с неизменным успехом играли этот спектакль в дни гастролей на сценах многих городов страны.

Но шли годы, сменились в театре актерское поколение. И вот новый главный режиссер Ян Сонин вновь возвращает «Короля...» в репертуар театра оперетты. Нет, это не восстановление той, старой постановки. Завтра зрители увидят принципиально новую работу коллектива. Говорит Я. Сонин:

«Почему «Король вальса»? Прежде всего, потому, что музыка великого Штрауса прекрасна, ее красота не может не пленять. Я убежден, что в наше трудное время именно такая музыка, именно эта музыка может, должна по-доброму тронуть сердца людей. Дело в том, что Штраус такую оперетту — «Король вальса» — не писал. История ее появления проста и вполне логична. Когда в давнее до-

вое время на экранах нашей страны с шумным успехом прошел фильм «Большой вальс», деятелям оперетты пришла в голову счастливая мысль: сделать сценическую версию этого фильма. Сам сюжет, сами события, происходящие в фильме, а затем и в спектакле, разумеется, вымышлены. Это, никак, не историческая пьеса, хотя имена иных действующих лиц подлинны. Но зато лучшие произведения И. Штрауса, его божественные вальсы, по праву вошли в партитуру.

Нам мечтается, что наш спектакль доставит зрителям подлинное эстетическое наслаждение. Не случайно особое внимание уделено оформлению, костюмам. Много сил, творческой фантазии вложили в этот спектакль художники-постановщики Владимир Аксенов, художник по костюмам Елена Чех, мастера наших технических цехов. Мы хотим, чтобы на сце-



— день премьерных волнений. Еще и еще раз вывернется каждая деталь рожденного спектакля. Завтра — праздник. В театре верят, что праздничное настроение придет к каждому зрителю. И. ЛЯХОВ. Фото А. Влотницкого.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Король вальса». Штраус — засл. арт. РФ П. Карпов, Эдит — арт. Н. Черноусова, Людвиг — арт. В. Николаев.



4 марта

Table with program schedule for March 4th, listing channels like Ostannino, Rossiya, and various programs such as 'Новости', 'Утренняя гимнастика', 'Футбол', etc.

хоккей с мячом

Футбольный счет в морозную погоду

Кемерово. Стадион «Химик». 2 марта. «Кузбасс» — «Североникель» [Мончегорск] — 2:1 (2:0).

Судьи: И. Сидер, Ю. Козлов (оба — Омск). Штрафное время: «Кузбасс» — 20 мин., «Североникель» — 65 мин.

Голы: «Кузбасс» — Витухин [20], Губарев [45], «Североникель» — Белов [83]. Команда северян никогда не относилась к разряду сильнейших, и были времена, когда «Кузбасс» обыгрывал соперника не только в родных стенах, но и в гостях. Четыре безответных мяча пропущены нашими хоккеистами в Мончегорске, так что желанием их взять реванш было вполне естественным.

С первых минут матча кемеровчане ввязали в оборот сборную гостей. Действуя на хороших скоростях, удачно «гематинируя» хозяев создали достаточно голевых моментов. Реализовали их, и все пошло бы к концу в первом тайме, но... В отсутствие травмированного Тарасова более молодые его партнеры действовали впереди не столь успешно. Отвратившаяся усталость и от остро игравшего Губарева, который, впрочем, шанса своего не упустил, удачно счет на 45-й минуте. Следом за этим в привычной для себя манере, выкатившись один на один с голкипером северян.

«Краснота» ворот соратников, как и в предыдущем матче, Витухин, мощ-

край родной

СИДОРЕНКОВО

В эти метельные дни затянувшейся зимы мы все чаще мечтаем уноситься в звонкий цветущий май, знойный июль, спокойный грибной август.

В жаркий полдень, когда ни облачка в высоком небе, над полями колхоза «Правда» идут теплые благодатные дожди. Вспыхивают, переливаясь, многочисленные радуги в тонких фонтанчиках поливальных машин, тяжелой росой покрываются травы. Едешь по зеленому берегу Беловского речушка — уйма времени. Как и везде в ту пору, главным средством передвижения служила лошадь. Но многие добирались пешком, так как были безлошадными.

Старожилы села вспоминают, что на всю Каранскую волость, куда входило тогда Сидоренково, был всего лишь один фельдшер. Даже нероснивал лампа считалась для многих недостижимой роскошью.

В конце двадцатых годов стали создаваться всеобщие коммуны. Позже началась коллективизация. Многие пугались этого, цепко держались за свое хозяйство: хоть слабеющее, но свое, кровное. А жизнь продолжалась, переплываясь новым, невиданным содержанием.

Первый председатель колхоза Моисей Давыдович Демидов, выступая в 1980 году на собрании перед односельчанами, мечтательно говорил:

«А все-таки доживем мы до того дня, когда в Сидоренково будут образованы люди. Но для этого надо много учиться и упорно работать. До седьмого пота!»

Сбылись его пророческие слова. С тех пор прошло 60 с лишним лет. Теперь почти все в селе имеют среднее образование, а двадцать человек — высшее.

Сидоренково ныне — большое, современное, богатое село. Гордостью его жителей является Дом культуры, восьмилетняя школа, ясли-сад, амбулатория, добротные дома колхозников. Кто бы мог подумать, что появится здесь своя автоматическая телефонная станция на 250 номеров, широкие улицы, нарядные усадьбы. Сейчас библиотека насчитывает свыше десяти тысяч томов книг. В каждом доме телевизор, радио, газеты, журналы, имеются и личные библиотеки. У многих колхозников легковые автомобили, мотоциклы.

Но прежде чем пришел в семью достаток, преобразовался и расцвело село, пришлось пережить ему много невзгод. Вспомните, как в годы войны, когда в Сидоренково, почему так называется, кто стоял у его истоков в разные периоды жизни?

Создание летописи поручили Ивану Михайловичу Щенину, бывшему председателю колхоза. Этот выбор не был случайным. Иван Михайлович, коренной сибиряк, но жизнь связан с Сидоренковом. Незадолго до войны семья Щениных переехала в эти края из Новосибирской области. Отсюда и уходил он в действующую армию Сюда и возвратился после долгих лет службы, через десять лет после окончания войны.

Много пришлось ему поработать, чтобы собрать такой уникальный материал об истории села, о важнейших

событиях, о своих земляках. Связался с архивами Москвы, Новосибирска, Томска, Кемерово, с учеными-историками, своими земляками, которыми сидоренковцы по праву гордятся. Их ратный и трудовой подвиг оставил заметный след на земле Кузнецкой. Свыше 150 жителей села в первые же дни войны ушли на фронт. Более половины из них не вернулись с полей сражений. Их память здесь свято чтут.

Записались первыми, ушли на фронт пять братьев Болотных, также надели военную форму пять братьев Луных, три брата и племянник Суминных... Целая династия родственных Сидоренковых. Двадцать из них не вернулись с войны.

Сидоренково дало Родиных отважных танкистов и пехотинцев, моряков и летчиков. В одной из глав книги, названной «Три сокола», рассказывается о военной судьбе трех летчиков — Дмитрия Барабанова, Василия Сидорова и Дмитрия Сидорова. Василий Сидоров надежно обеспечивал связь в войсках 1-го Прибалтийского фронта, а затем был личным пилотом прославленного полковника, Маршала Советского Союза Н. Х. Баграмяна. О боевом пути своего полка, товарищах по оружию он написал книгу «Воспоминания воздушного связиста». Один ее экземпляр хранится в местном музее. А сам В. Сидоров проживает в настоящее время в Белове.

Если кто захочет побывать там летом, никогда не помянет об этом приятном знакомстве. Если же кто пожелает познакомиться с ним лично, то ему придет на помощь только что выпущенная издательством «Притомское» книжка, названная по имени села «Сидоренково» с подзаголовком «Повесть жизни». Действительно, это искренняя документальная повесть о жизни сибирского села, написанная правдиво и живо.

А все началось о того, что накануне 70-летия Советской власти ветераны войны и труда Вишневого сельсовета, куда входило Сидоренково, решили написать историю своего села. Односельчан давно интересовал вопрос: когда возникло Сидоренково, почему так называется, кто стоял у его истоков в разные периоды жизни?

Под общим названием «Вставай, страна огромная!» помещено много боевых историй, современных сидоренковцев. Здесь приведены имена всех погибших и умерших от ран, напечатаны письма на фронт и письма с фронта, есть раздел «Солдатские вдовы», рассказано о детях и внуках солдат, золотом фонде колхоза — ветеранах войны и труда.

Книга заканчивается песньюм ветеранов войны и труда к молодежи в славный XXI век. Дожить бы! «Сидоренково» — хороший подарок односельчанам и землякам села. Книга хороша оформлена, иллюстрирована многими фотографиями разных лет.

В. ДЯТЛОВ, журналист.

отвечает специалист

В соответствии с Законом РСФСР «О налогах на имущество физических лиц» и имуществу физических лиц за приватизированную с 1 июня 1992 г. квартиру за 12716 руб. 29 коп., автомашину, гараж, Кому, в каком размере, в какие сроки и на основании каких документов! В сберкассах города об этом никто ничего не знает, телефон налоговой инспекции в справочнике нет.

Е. ДАВЫДОВА. г. Кемерово.

Начальник отдела налогов на физических лиц областной налоговой инспекции С. И. Подчерезов сообщил следующее:

Срок уплаты налога на имущество — здания, строения, сооружения (приватизированные квартиры в том числе) — 15 сентября и 15 ноября. Ставка налога на квартиру составляет 0,1 процента от инвентаризационной оценки БТИ. Но лучше всего обратиться в налоговую инспекцию лично. Справочная даст номера телефонов. На каждый владеет недвижимостью получит из инспекции извещение.

В «Кузбассе» за 4.11.92 г. в материале «Надо ли гордиться с приватизацией земельных участков» дается рекомендация обратиться в комитет по земельной реформе своего сельского района для оформления свидетельства о праве собственности на землю под мичуринский участок. В 1986 году нами куплен в д. Меркушино домик с огородами в 40 соток. После смерти мужа участок решением сельсовета закреплен за мной и дочерью. Председатель Совета говорит, что это решение вполне достаточно для владения домом и землей и свидетельства не выдавать не будет.

г. Кемерово.

Отвечает начальник отдела по учету земель областного комитета по земельным ресурсам В. К. Морозов:

Председатель сельсовета поступает неправильно. Владельцы дома и участка должны получить документ, закрепляющий их право на собственность или пожизненное наследуемое владение участком. Сельсовет должен принять решение о норме бесплатной передачи земли в собственность, а затем выдать документ. Плоскости, которые превышают бесплатные нормы, закрепляются в пожизненно наследуемое владение. Документом на право пользования землей является временное свидетельство или государственный акт. Видимо, дело в том, что авторы письма — горожане, а в селе не хотят отдавать землю на сторону, опасаются, что она будет продана.

Совет клуба «Дружба ветеранов» обратился с просьбой к предпринятию и организации, с просьбой не дать погибнуть клубу, оказать посильную материальную помощь. Узнав о сложившейся ситуации, редакция газеты «Кузбасс» выделяет в фонд клуба «Дружба ветеранов» 15 тысяч рублей. Понимаем, что сумма эта не решит проблему, но, увы, больше пока не можем. Предлагаем организацию, предпринятия, бизнесменов последовать нашему примеру, поддержать клуб ветеранов, не дать угаснуть огоньку их дружеских встреч.



В последние дни февраля в бору, что в Рудничном районе, ходила финал первенства области среди учащихся профессионально-технических училищ. В упорной борьбе сильнейшей оказалась команда девушек из училища № 83 г. Кемерово. В личном зачете победила Ольга Боканова из этого ПТУ.

НА СНИМКАХ: передача эстафеты; победительница в личном зачете Ольга Боканова.



г. Кемерово. Фото В. Седова.

милосердие

Поможем ветеранам!

Пожилоту человеку необходимо общение. С ровесниками, с людьми, близкими по духу, по схожести биографий, есть о чем поговорить, есть что вспомнить сообща. Ветераны отлично понимают друг друга. Но где встречаться, в какой обстановке? Группа ветеранов Цент-

рального района г. Кемерово шесть лет назад задумала организовать встречи-напития. И этот добрый замысел удалось осуществить. Местами проведения таких встреч стали кафе «Альбион», «Кристалл», «Алтай», ресторан «Шалго». До ста двадцати человек собирались вместе. Люди узнавали друг о друга об этих встречах, желающих побывать на них становилось все больше. И местом встреч-напития стал ресторан «Кузбасс», рассчитанный на 220 мест.

Всего с 1983 года за чайными столами ветераны собрались свыше 40 раз. Такое общение приносило

людям радость. Они не только вели разговоры, но и вместе пели, танцевали. Организовались своеобразный клуб, названный «Дружба ветеранов».

Особенно трогательно проходило в этом клубе встречи, посвященные Дню Победы. Здесь никто не бывает забыт — ни войны, ни бойцы трудового фронта, ни медики госпиталей.

рубли 50 коп., то на новогодний праздник перед наступлением 1993 года за каждого человека надо было платить по 155 рублей. Спасибо, пришел на выручку областной совет ветеранов.

Узнав о сложившейся ситуации, редакция газеты «Кузбасс» выделяет в фонд клуба «Дружба ветеранов» 15 тысяч рублей. Понимаем, что сумма эта не решит проблему, но, увы, больше пока не можем. Предлагаем организацию, предпринятия, бизнесменов последовать нашему примеру, поддержать клуб ветеранов, не дать угаснуть огоньку их дружеских встреч.

А ведь к Дню Победы цены наверняка будут выше

Мужские туфли всех моделей, фабрики «Ленвест» — «Саламандра», оптом и в розницу. г. Кемерово, ул. Н. Островского, 12, к. 410 тел. 26-50-16

Редактор А. В. ТРУТНЕВ. Газета «Кузбасс» учреждена журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована администрацией Кемеровской области, свидетельство о регистрации № 54.

Адрес редакции: 650630, г. Кемерово пр. Октябрьский, 28. Справки: по редакции — 52-32-74; по письмам — 52-38-23; по рекламе — 52-12-10.

Время подписания номера в печать по графику 20.00; сдан в печать 19.35. Тиражи: во вторник — 69400, в пятницу — 71400 (индекс 51901 31029), в среду, четверг и субботу — 36900 (индекс 51901).

Объем 2 п. л. Печать выполнена по вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34. Типография издательства «Кузбасс»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. 1 2 3 4 5 в Заказ № 51.